

市领导检查安全生产工作

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者郭宏颖）9月13日，市委常委、常务副市长马占春率相关地区及部门负责人，现场检查民政、人社系统安全生产工作。

在沈阳社会福利院，马占春走进食堂、浴池、活动室和养员房间，检查消防安全和设施安全情况。在辽宁丰田金杯技师学院，马占春先后来到实训车间、学生宿舍和教学楼，对安全生产、消防

沈阳市召开《沈阳市建设创新创业人才高地的若干政策措施》任务分解再部署会

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者梁馨月）9月13日，沈阳市召开《沈阳市建设创新创业人才高地的若干政策措施》任务分解再部署会，对做好“1+N”配套政策体系建设工作进行再部署、再推进。市委常委、组织部部长刘桂香出席会议并讲话。

刘桂香指出，实施《政策措施》、建设“1+N”配套政策体系，是全面贯彻落实中央和省委关于新时期人才工作决策部署的必然要求，是我市人才工作围绕中心、服务大

2017正和岛全球创新大集落下帷幕

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者叶青）9月13日下午5时30分，由沈阳市政府、正和岛全球创新大集组委会联合主办的“2017正和岛全球创新大集活动”落下帷幕。

在下午的闭幕论坛上，硅谷知名孵化器Fouders Space主席史蒂文·霍夫

市政协视察森林安全和基层林业站建设工作

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者肖春莘）9月13日，市政协组织部分委员视察森林安全和基层林业站建设工作。市政协副主席孙红参加视察。

当天，委员们先后来到浑南区森林

民盟沈阳市委到宁波调研国际化营商环境建设工作

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者肖春莘）9月13日，民盟沈阳市委调研组到宁波调研国际化营商环境建设工作。民盟沈阳市委主委于龙参加活动。

当天，调研组与宁波市发改委、金融

农工党沈阳市委、农工党铁岭市委联合举行报告会

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者肖春莘）9月13日，农工党沈阳市委与农工党铁岭市委联合举行医改攻坚阶段对医药行业的冲击与挑战报告会。农工党沈阳市委主委李铁男参加报告会。

即日起 2018年度沈阳城镇居民医保开始缴费

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者樊华）9月13日，记者了解到，从即日起，2018年度沈阳城镇居民基本医疗保险开始缴费，续保和新参保的居民，可携带相应材料到社区进行缴费。其中，享有沈阳市城镇户籍的老年人、成年人个人缴费550元/年，在校学生及未满18周岁非在校居民个人缴费120元/年，学龄前儿童、新生儿、准新生儿个人缴费170元/年（以上缴费标准均不含低保等人员）。

今年，沈阳市调整了缴费标准，自2017年9月1日起，沈阳市城居保各类人

地铁十号线长江街站至中医药大学站区间双线隧道贯通

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者邱雪莹）9月13日，沈阳地铁十号线长江街站至中医药大学站区间双线隧道安全顺利贯通，预计明年3、4月份，长江街至中医药大学间的崇山中路路段可恢复地面道路交通。

沈阳地铁相关负责人介绍，沈阳地铁十号线工程北起丁香公园站，南至张沙布站，全长27.21公里，设站21座，于

2017年国家司法考试16日开考

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者吕良德）2017年国家司法考试于9月16、17日举行。届时将有10380名考生在沈阳考点参加最后一次国家司法考试，创历届司法考试考生人数之最。2017年是国家司法考试制度改革的关键之年和收官之年，

沈阳宝马车肇事案一审宣判被告人获缓刑

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者周贤忠）去年9月26日，沈阳三好街文化路交通岗，一辆宝马轿车突然冲入路边，造成1死7伤。9月13日，和平区人民法院一审宣判，宝马轿车司机孙某犯交通肇事罪，被判处有期徒刑一年六个

安全和校园安全工作提出具体要求。

马占春在检查中强调，全市民政和人社系统要牢固树立红线意识和底线思维，提高安全生产的政治站位，严字当头，常抓不懈；要强化警示教育，加强应急演练，提高处置能力；要全面排查整改安全隐患，严格落实安全防范责任和措施，确保安全生产形式持续稳定，为党的十九大胜利召开营造稳定安全的生产环境。

局的重要抓手，是深化人才发展体制机制改革的重要途径。各单位、各部门要充分认识到其重要性和紧迫性，以更加完备的政策、更加完善的服务引领汇聚天下英才。要把握职责任务，明确具体分工；把握重点内容，务求创新实效；把握时间节点，做好统筹协调；把握舆论导向，营造良好氛围，大力弘扬“马上办”“钉钉子”精神，加快制定出台“1+N”配套政策措施，为新一轮振兴发展汇聚新动能、打造新引擎。

曼、沈阳新松机器人总裁曲道奎、修正药业董事长修涑贵等重量级企业家发表了主旨演讲；10个优秀创新项目角逐创新大赛决赛；主办方发布了《2017正和岛全球创新大集成果白皮书》。

市委常委、铁西区委书记李松林参加闭幕论坛与项目签约仪式并致闭幕辞。

防火指挥部、法库县叶茂台镇政府、登士堡镇张家堡村、丁家房镇湾柳街村进行实地视察。在随后召开的座谈会上，委员们提出了加大政府投入力度、加强基层林业站队伍建设等建议。

办等部门及民盟宁波市委进行座谈，深入了解宁波在科技信贷、创客保险等方面支持企业的金融创新举措，认真对标宁波在绿色通关、信用培育等环境建设上的做法，努力形成高质量的调研报告。

报告会上，李铁男以《近期医改的进展、举措、方向标——对医药行业的冲击和挑战》为题，讲解了自沈阳实施新医改以来，医院诊疗方面的新动向、遇到的新情况，以及为老百姓看病带来的便利和实惠等。

群(不含低保等人员)个人缴费普涨30元/年，缴费居民需按照新标准缴费；同时，政府补助标准也将同步提高30元/年，并自2017年1月1日起执行。缴纳下一年度费用时，就将执行新的缴费标准。

在校学生由学校统一组织办理，可选择按年申报缴费；符合参保条件的新生儿及准新生儿，在沈阳市户籍所在地或常年居住地社区办理参保手续；学龄前儿童、成年参保人续保应携带医保卡、身份证、户口本等证件在社区办理。低保户、低保边缘户人员，到所在区、县(市)民政部门申请办理参保。

17日抵沈 27日与游客见面

去年7月，沈阳召开新闻发布会宣布四只大熊猫将在沈阳森林动物园安家，2017年六一与沈阳游客见面，是什么原因导致熊猫推迟近四个月才来？

沈阳旅游集团副总经理王丽娜介绍，国家林业局于2016年7月2日对《野生動物保护法》进行修订，2017年1月1日起实施。新保护法颁布后，十种珍稀野生动物审批机关有所调整，所以熊猫晚来了几个月。

众所周知，大熊猫是珍稀物种，全国野生大熊猫仅有1800余只，圈养大熊猫370余只，沈阳一次性引进4只大熊猫，在国内省会城市动物园尚属首次。本次抵沈大熊猫分别为“浦浦”“发发”“冰清”“冰华”，一雄三雌，都是今年刚刚过完三岁生日，相当于人类青少年时期，正处于最为活泼好动的阶段，十分顽皮可爱。

去年8月，本报记者作为唯一受邀平面媒体，与沈阳旅游集团、沈阳森林

动物园相关工作人员一同入蜀，探访中国大熊猫保护研究中心，看到了当时还不足三岁的冰清。饲养员徐翔告诉记者，冰清非常健康，比雌性熊猫还淘气，常常会挂在树上睡觉，饲养员叫它也假装听不见。特别的是，冰清右后脚上有一小撮白毛，这是其他熊猫没有的特征，游客可以以此辨认。

熊猫馆最多限入2000人

动物园正门票80元，熊猫馆单馆另收费40元。沈阳森林动物园管理有限公司董事长兼总经理杨天竹表示，今后将合并收费，价格待定，但不会超过110元。

动物园园区游客承载力为4万人，熊猫馆游客承载力约为2000人，在熊猫馆入口处设有电子显示屏，实时显示馆内游客人数，游客可根据游玩时间自愿选择是否进馆参观。熊猫馆选位于动物园最南端，建筑面积约1万平方米，大熊猫所在的主场馆分上下两层，包括室内展示区、室外展示区、后勤保障区等

王民：“填补空白，为沈阳争光添彩”

我是沈阳人
爱沈阳
创建文明城
实干促振兴

沈阳利源轨道交通装备有限公司是王民在吉林利源精制股份有限公司基础上，转型升级的“新作品”。从辽源起家的利源精制，到如今的沈阳利源轨道，没有人不感慨它的发展之快、规模之大、品牌之响。短短的一年零四个月，沈阳利源就在174万平方米的土地上，完成了32间厂房，9栋办公楼的建设，用奇迹般的速度刷新了沈阳建设的新纪录。利源能有今天的辉煌，离不开一位优秀的领头人——王民。

独特眼光 成就创业的“旗开得胜”

21世纪初，随着国内房地产业的渐热，建筑隔热节能型材在大、中城市刚开始应用，王民决定抢占这个先机。2000年10月，怀着创大业的理想，王民义无反顾地踏上了创业的征程。他确定目标：抢时间、争速度、省资金、快投产。王民带领他的员工披星戴月，渴了喝一口凉水，饿了吃一块面包。厂房门窗还没安装就开始设备调试，原计划两年的建设期仅用了105天，便以最快的速度生产出了产品。产品一投放市场就供不应求。独特的眼光，让王民初尝创业成功带来的喜悦。

2003年，利源生产经营形势一片大好。可就在这时，王民考察了国际国内市场，以超常的谋略和胆识做出了大胆果断的决策，产品调整结构，要把公司做大、做强、做优，跻身国内铝型材行业先进行列。二期项目占地是一期的六倍，投资是一期的八倍，建设的难度不言而喻，王民凭着他惊人的毅力和卓越的管理指挥能力，实现了一个“小铝材厂”的华丽转身，产品走出了国门，销往18个国家和地区。

前瞻战略 成就企业的“高端路线”

从沈北的蒲河大道一路向东，在快要

接近利源轨道厂区时，远远地便能望见办公楼顶上一个锃亮的钢球在阳光下格外耀眼、光芒四射。记者了解到，这是王民为企业设计的标识，“一面红旗在地球上飘扬，一棵绿树苗在茁壮的向上绽放”。其寓意不言而喻：他要让利源这面红旗飘扬到世界各地，让利源产品销售到世界各地；要把利源这棵绿树苗培育成参天大树。

多年来，在企业发展战略上，王民始终遵循市场规律、遵循国家产业政策、靠着前瞻性的眼光和胆识，及时作出适应国际国内市场需求的发展规划。产品结构由建筑型材转向了高、精、尖的工业型材；市场销售领域扩大到轨道交通、汽车制造、机械制造、电子电力、石油化工、航天航空等；用户由普通的开发商、建筑商、经销商转向了世界500强企业、国际化大公司。美国苹果、加铝英利、日本三井、中国北车集团、沈阳远大集团、台湾广达等已成为公司密切的合作伙伴；装备水平由普通设备转向了国际先进水平的设备。

瞄准高端市场、发展高端客户、制造高端产品，沈阳利源，正是沿着这一高端战略迈出的坚实步伐。

在轨道车长450米宽180米的总装车间里，记者看到了，大部分为轨道车进行调试安装的设备已经就位，只等着轨道车的所有零部件生产完成后，在此进行组装。王民告诉记者，预计到年底，两列共计12节车厢的轨道车将从这个总装车间开出……届时，沈阳不能生产轨道车辆的历史将一去不返。

回报沈阳 为沈阳争光添彩

沈阳利源锁定国际化大公司的发展目标。两年来，王民把家安在了沈阳，自己则吃住在公司。早晨四五点钟就到项目现场，晚上七八点钟也不见得离开，正是他



迟到四个月，“浦浦”“发发”“冰清”“冰华”终于要来沈阳了 27日11时 四只大熊猫正式与游客见面

本周末，沈阳人期盼已久的四只大熊猫就将从中国大熊猫保护研究中心搭乘飞机抵沈，经过几天休息调整后，本月27日上午11时在棋盘山风景名胜区内沈阳森林动物园正式与游客见面。这是记者9月13日从市政府新闻办召开的发布会上获悉的。

多个功能分区。室内展示区模拟熊猫野外生存的环境，让大熊猫在更趋近于自然环境中生活。

在熊猫馆内，游客与熊猫最近的距离仅在5米左右。

10名熊猫饲养员 平均年龄27岁

熊猫来沈阳后，会不会水土不服，由谁来照顾？王丽娜表示，为了让国宝熊猫在沈阳能被更好照料，2016年9月，沈阳森林动物园面向社会招贤纳士，经过层层筛选，选出10名平均年龄27岁的专业饲养员，并安排他们先后赴四川、大连、北京等地实践学习。在中国大熊猫保护研究中心的都江堰青城山基地和雅安碧峰峡基地，资深饲养员采取“一对一”同岗实际操作的方式教导他们如何科学正确的饲养大熊猫。

王丽娜提醒，在即将到来的十一黄金周期间，游园人数较多，游客要合理安排参观游览计划。

沈阳日报、沈报融媒记者 刘海博

水务工作室进驻社区

将切实解决百姓身边和房前屋后的涉水问题

本报讯（沈阳日报、沈报融媒记者彭跃东）9月13日，记者从市政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉，今年水务集团创新推出了“水务工作室进社区”服务平台，将水务服务工作触角延伸到社区、楼宇、单元及居民家中，切实解决百姓身边和房前屋后的涉水问题。目前，“水务工作室”共进驻遍布全市的735个社区。

水务工作室为社区居民解决日常生活中常见的涉水问题，包括：水压不足、无水、水质问题等，为居民提供维修水管、水阀、水龙头等便民服务。更重要的是，水务工作室第一时间帮居民解决水管爆裂等突发问题。遇到这些突发的涉水问题，居民只要找到水务工作室，就可直接联系所在营业所的协调专员和服务专员，帮助协调维修。